

定西市政协委员和干部履职能力提升培训班开班

本报定西讯 4月23日,定西市政协在厦门大学举办委员和干部履职能力提升培训班,市政协主席高永平出席开班式并讲话。

会议指出,举办这次培训班是市政协深入学习贯彻党的二十大精神的具体举措,是贯彻落实习近平总书记关于加强和改进人民政协工作的重要思想的实际行动,是建设新时代高素质政协队伍的内在要求。

会议要求,要珍惜难得的学习机会,此次培训班内容丰富,既有传统文化哲学、宏观经济研究、国际战略格局等理论课程,也有红色教育、标杆企业、乡村振兴、爱国主义等考察调研,要端正学习态度,静下心来专心学习,抓住机遇、创新思维,开阔眼界、开拓视野,提振精神、奋力追赶。要增长履职的能力和水平,通过学习培训,把学到的先进理念和典型经验转化为做好政协工作、履行

职责的智慧和本领,转化为助推全市追赶发展的思路和举措,不断提升懂政协、会协商、善议政的能力和水平。要严格遵守中央八项规定和省委、市委相关规定,尊师重教,坚决服从管理和课堂纪律,以严的要求、严的管理和严的纪律确保培训取得实效。

市政协委员和干部共计50人参加培训。

(韦 炜)

西和县洛峪镇

政协委员工作站开展主题活动

连日来,西和县洛峪镇政协委员工作站积极开展“全民阅读 共享书香”世界读书日主题活动。活动中,党员干部、志愿者、群众、学生在农家书屋、学校等地认真阅读,互相分享读书心得,推荐自己的心仪好书。此次活动的开展进一步激发了广大群众的学习热情,丰富了人们的精神文化生活,推动全民阅读活动走深走实。

通讯员 鱼勇 摄影报道



平凉市政协

举办“诵经典美文·品书香诗韵”读书分享会

本报平凉讯(通讯员孙景慧)人间四月芳菲盛,正是读书好时节。4月23日,平凉市政协举办“诵经典美文·品书香诗韵”读书分享会。

“我的祖国,可爱的祖国。你创造了辉煌的历史,你养育了伟大的民族。”读书分享会以市政协机关干部集体朗诵《我的祖国》拉开序幕。读书分享《中国天眼——南仁东传》《当下的力量》《一篇地方文献的存世传奇与价值》,诗朗诵《月光下的中国》《读中国》,心得交流《以旧志平凉资料辑录为例一谈读书心得体会》……一个个节目不仅让大家增长知识、开拓眼界、活跃思想,

感受阅读的力量,在阅读中思考和成长,也展示了政协委员和机关干部的新风采、新气象。

大家纷纷表示,在繁忙的工作中,通过读书让身心得到了放松,让生活变得更加充实,希望能坚持每天读书,在书香中汲取智慧、净化心灵、提升素质。

据悉,读书分享会旨在深刻领会党的二十大精神,推动“三抓三促”行动走深走实,全力推进市政协“书香政协”建设,提高政协委员和机关干部的政治文化素养,营造政协机关崇尚学习、热爱阅读的良好氛围。

敦煌市政协

开展“学习莫高精神·弘扬敦煌文化”读书分享活动

本报敦煌讯(通讯员夏春亮 郑璇)春风吹拂大地,书香点亮心灵。4月23日,敦煌市政协结合“敦煌文化进机关”活动,联合市委直属机关工委共同开展“学习莫高精神·弘扬敦煌文化”书香政协读书分享活动。

活动指出,习近平总书记在敦煌研究院座谈时指出,敦煌文化展示了中华民族的文化自信,要研究和弘扬敦煌文化,为新时代坚持和发展中国特色社会主义提供精神支撑。

活动中,市政协向市委直属机关工委和敦煌书局赠送了《敦煌文史资料》,邀请敦煌研究院专家介绍

讲述了莫高窟数字中心的建设历程和敦煌文献、壁画中关于古人读书的记载,重点为大家讲授了《从藏经洞文献看敦煌文化的价值》,沉浸式阅读了樊锦诗自传《我心归处是敦煌》,大家踊跃分享了感想和体会,活动文化氛围浓厚。

本次读书分享活动以继承和弘扬敦煌文化,学习和发扬莫高精神为核心,将弘扬敦煌文化与转变机关作风、工作提质增效、倾心服务群众相结合,促进阅读习惯养成,持续提升文化修养,不断激发机关干部爱岗敬业、干事创业、开拓进取的工作热情。

西固区政协

开展“书香政协”委员读书活动

本报西固讯(通讯员曾立玺 管位丽)在第28个世界读书日来临之际,西固区政协在“书香政协”委员驿站开启了今年首个“书香政协”线下主题读书活动。

读书会上,部分政协委员分享了《兰州特色文化述要》《绝不能让民勤成为第二个罗布泊》等书目及阅读感悟。特邀专家学者向委员分享了《习近平的七年知青岁月》《非暴力沟通》书目,并倡议全区广大政协委员多读书、读好书、善读书,共同营造书香社会的浓厚氛围。

活动号召,要提高政治站位,深刻认识委员读书的重要意义。要立足工作实际,切实增强读书的针对性。要涵养政协情怀,切实增强委员读书的自觉性,让会读书、善学习

成为政协委员、政协工作者的基本功,不断提高履职能力,为打造“书香政协”、营造“书香社会”贡献更大力量。

据悉,今年区政协将深入开展“三抓三促”行动,将“书香政协”建设落实到具体工作中,在全区政协系统开展线上、线下读书促履职读书活动,营造“多读书、读好书、善读书”的浓厚氛围,引导政协委员、机关干部在读书过程中凝聚共识与智慧,以读书滋养初心,以履职践行使命,进一步激发政协委员、机关干部工作活力、促进读书成果转化,在读书活动的新时空中,塑造“书香政协”“书香委员”“书香机关”,开拓政协人担当履职、协商议政、资政建言、民主监督的新天地。

武山县政协召开党组理论学习中心组会议

以优良的作风推动政协工作迈上新台阶

本报武山讯(通讯员令斌斌)4月24日,武山县政协党组书记、主席庞明全主持召开县政协党组理论学习中心组会议。会议组织学习了习近平总书记在中央政治局第四次集体学习时在中央主题教育工作会议上的重要讲话精神,学习了《政协甘肃省委员会关于建立委员联系界别群众制度机制的意见(试行)》,传达学习了全县春季农业生产互学互比现场观摩推进会暨县委农村工作领导小组第二次(扩大)会议、县

委党的建设工作领导小组会议精神。4名党组成员围绕“武山要发展,我该谋什么”主题作了交流发言。

会议强调,要按照中央和省、市、县统一安排部署,以主题教育为抓手,持续抓好思想政治引领工作。教育引导机关党员干部和政协委员坚持不懈用习近平新时代中国特色社会主义思想凝心铸魂,不断提高政治判断力、政治领悟力、政治执行力。要充分发挥委员在界别群众中的示范引领作用

,引导各界群众坚定不移听党话、跟党走,紧扣“一线六圈”乡村振兴计划建言献策,助力全县乡村振兴。要以“三抓三促”行动为指引,持续在政协系统深化业务大学习、工作大调研、能力大提升,不断增强机关党员干部和政协委员的履职能力和水平,广大政协委员要持续抓好今年各项履职重点,靠实工作责任,加大落实力度,以优良的作风推动全县政协工作迈上新台阶。

(接一版)

把历史事实和时代辉煌化作春雨
润育“石榴果”

4月17日,凉州会盟纪念馆。白塔林立,高低错落,排列有序,形成了一道独特的景观。

公元1247年,西藏萨迦派宗教领袖萨迦班智达·贡噶坚赞(简称萨班)与蒙古汗国皇子、西路军统帅阔端为解决西藏归属问题,在白塔寺举行了著名的“凉州会盟”,达成了西藏归属蒙古汗国的条件,结束了西藏近400多年的混乱局面。凉州会盟在中华民族史上写下了厚重的一笔,奠定了西藏归属中央政府行政管辖的基础。

“我们怎么阐释好?宣传好?一方面是把事实搞准,另一方面宣传得当。加强历史阐释,通过有效的方式让大众了解,特别是让青少年有所了解。”全国政协委员、中国社会科学院信息情报研究院党委书记、院长张冠梓说。

重大的历史事件,总是深刻地影响着后人,影响着未来。

“整个展馆展示了天祝藏族自治县成立七十多年来,在中国共产党的坚强领导下,民族团结进步事业走过的光辉历程,反映了各族人民手挽手、肩并肩、共同建设天祝这片热土的卓越成就。对于教育引导各族人民牢记昨天、珍惜今天、创造美好明天,凝聚同心共筑中国梦的磅礴力量,具有重要意义。”在天祝县民族团结进步创建展馆,讲解员马盖玛声情并茂地为调研组讲述着。

让传统文化和当代文化共同发光
托起“同心锁”

肃南裕固族自治县位于祁连山北麓,雪山冰川、大漠戈壁、草原森林、河流瀑布、幽谷深涧是这里独特的自然风光。

近年来,肃南县非物质文化遗产保护传承中心,大力实施民族文化精品工程及惠民工程,加大民族传统文化抢救保护和弘扬力度,做好少数民族语言文字、口传文

化、音乐舞蹈等非物质文化遗产传承与抢救保护,促进了民族文化交流合作。

目前,裕固族民歌、裕固族服饰、裕固族婚俗3个项目已列入国家级非物质文化遗产保护名录。实施非遗保护项目,整理出《裕固族服饰》《裕固族民间文学作品选》《裕固族原生态民歌档案》《西茂的婚礼》等非遗保护成果书籍和音像品。

“铸牢中华民族共同体意识的重要任务是构建中华民族共同体文化,中华民族共同体文化是由各民族在不同的历史时期创造且传承至今,是有生命力、有魅力、有内聚力的文化。在促进中华民族交往交流交融的工作中,要加强对各民族优秀传统文化保护、传承、宣扬和推广,深入挖掘和应用各民族传统文化中促进民族交往交流交融工作的各种元素。”中国国家图书馆中国记忆项目中心副主任田苗说。

文化能够薪火相传,一脉相承,历久弥新。在1万多名裕固族人口中,约每1000人中就有一名博士,每100人中就有一名硕士,远高于全国平均水平,裕固族也被称之为“学霸”民族。

“2021年8月,习近平总书记在中央民族工作会议上强调,做好新时代党的民族工作,要把铸牢中华民族共同体意识作为党的民族工作的主线。”肃南一中高中一年级历史课上,教师杨长青正阐释着民族交往交流交融的概念。

当调研组询问一名裕固族女孩的学习、生活情况时,女孩掷地有声:“我将来要成为国家的栋梁之才!”

据全国政协委员、肃南一中副校长贺颖春介绍,近年来,肃南一中依托“同心锁”为标志的民族团结进步校园景观文化,努力创建以民族团结为核心的“书香、智慧、快乐、和谐”四大特色校园,逐渐形成了以民族团结进步教育为核心的“和美文化”。

铸牢中华民族共同体意识
建设中华民族共有精神家园

如何在各民族交往交流交融的历史阐释中树立正确的中华民族历史观,挖掘整